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A legnagyobb külföldi lapok tudve- 

levőleg azzal kezdődnek, amivel az 
iíthonvalók végződnek. Nem a politika 
bennünk az első fogás, hanem a köz­
gazdaság. A vezércikk helyén termés­
jelentések vannak és az entrefilék he­
lyén részvénytársasági mérlegek. Nem 
mintha valami technikai szempont kí­
vánná ezt, hanem ezek a lapok ismerik 
a közönségüket. Tudják róla, hogy mi 
a fontos neki és mit keres először a 
lapjában: hogy mennyi osztalékot ad­
nak a bankok, mit terveznek a trösztök, 
milyen a kilátás gyapotban. |

A magyar lapok is jól ismerik 
azonban a közönségüket, - azért a köz­
gazdaság a rovatok Sereghajtója. A 
primadonna fülbevalói, a macska fejű 
gyerek Brádon és a bugyelláris az 
adonyi harcsa gyomrában mind előbb 
valók, mint az uj rente jegyzése és 
többi száraz jelentések. A világ, ame­
lyekből ezek a hírek jönnek, a leg­
többünknek messzebb van, mint a csa- 
taldzsai harctér. Annyira messze, mint 
a hold. Csak akkor tudunk róla bizo­
nyosat, amikor a meteoritjai a fejünkre 
szakadnak és agyonnyomnak százakat 
és ezreket. Rossz pénzügyi viszonyok : 
ebben a három szóban van minden 
közgazdasági tudománya a magyar kö­
zönségnek. Ennyit tud a zsákoló is, 
játszván a maga hazárdjátékát a hid 
alatt a hidlábhoz csapott krajcárra! és 
ennél többet nem tud az a lateiner sem, 
aki esetleg még deák korából ignn 
részletesen van értesülve a régi Athén 
hitelműveleteiről. Minek is tudna töb­
bet? A házbér nem lesz vele kevesebb 
és a fejfájása nem malik el azon, hogy 
a villamossági tröszt egy millió két­

százezer korona nyereséggel* zárta múlt 
évi mérlegét

Hát igen, a rósz pényügyi viszo­
nyok: maradjunk ebben. Ezt mostanában 
nemesek a közgazdasági rovatban lehet 
olvasni A hírek közi is minden nap 
lehet, sőt vezércikkekben is. A rossz 
pénzügyi viszonyok miatt lesznek csa­
ld dirtók a négygyermekes apákból és 
a rossz pénrügyi viszonyok miatt ál! 
meg a kultúra a magyar városokban. 
A családirtásért nem lehet felelősségre 
vonni senkit, hanem a nagybankokról, 
melyek rendre elzavarják a kölcsönökért 
kolduló nagy magyar városokat, egyszer 
mégis meg kell mondani az igazat

Ez az igazság pedig az, hogy a 
magyar nagybankok nem azok, amik­
nek kijátazák magukat nemesítések és 
bárósitások idején. Semmi kapcsolatuk 
a közérdekkel nincsen. Majdnem anyit 
ártanak ma, mint a sok kipellengérezett 
nemzetiségi kalturbankok, melyek ma­
holnap kivásárolgatják a lábunk alój a 
magyar földet. De nem maguknak, 
hanem a nemzetiségi eszmének. A mi 
nemzeti bankjaink olyan formán szabá­
lyozzák a nemzeti vérkeringést, mint a 
piócák: Tele szívják magukat és aztán 
ha kérnek a magyar városok, akkor 
rosszak a pénzviszonyok.

Bizonyos, hogy a pénzviszok rosx- 
szak 8 érthető, ha ilyen időkben nehe­
zen folyósítanak a pénzintézetek. Sőt 
még az is érthető, ha ilyenkor kihasz­
nálják a helyzetet, amit kőznyelven 
revolverezésnek szokás nevezni.

De nem érthető, hogy mi ebben a 
hazafiság. Pedig a mi nagy pénzinté­
zeteink mindig mint hazafias intézmé­
nyek mutatkoznak be az országnak, 
a nevében is annak vallja magát és az 
igazgató urak a legmagasabb kitünte­
téseket olyan állítólagos érdemekért 
szokták követelni és megkapni, amiket 
az ország gazdasági üegyeinek fejlesz­

tése körül szereztek. Az ilyen intézetek 
és az ilyen igazgató araknak, aki a 
közéleti férfiak tógájában jelentkeznek 
a nyilvánosság előtt, tatán mégis csak 
tartani kellene a noblesse oblige elvét.

Talán az ország hitelügyét mégis 
csak máskép kellene dicsérni. A nagy­
bankok azonban ridegen bezárják pa­
lotáik ajtaját és kiszögezik a kapujára: 
Kéregetőknek tilos a koldulás; ellenben 
büszkén trombitálják ki a tükörablakai­
kon, hogy ők hazafias missziót végez­
nek és épen ezért joguk van minden 
elismerésre és kitüntetésre.

Foglalni:
tetettél

Termeljünk virágokat.
A tavasz beköszön tével tejszínre tolulnak 

mindazoka kérdések, amelyek a természet meg­
újhodásával kapcsolatban népünk közgazdasági 
életét legközvetlenebbül érintik.

Magyarország kifejezetten főJdrrivelö állam. 
Hiába beszélünk itt addig az ipar és kereske­
delem: nagyarányú kifejlődéséről, mig a mező- 
gazdaság művelőinek érdekeit minden tekintet­
ben ki nem elégítjük. Meg kell azonban 11a- 
pitanrnk azt, hogy az orsz-’g földrrivciő és nö­
vénytermelő retege Icgindolensebb minden oly 
törekvés iránt, rr.elyiyel saját sorsát és ezzel 
az ország közgazdasága élöbbviteiét előmozdít­
hatná. Mezőgazdasági termelésünket a szemes 
termények teimesztcsc dominálja és talán nem 
ninden alap nélkül állítjuk azt, hogy ez is csak 
azért, mert ennek a termelése a legkönnyebb 
és a legkevesebb hozzáértést és a legkevesebb 
veszödséget igényli.

A mezőgazdasági irodalom művelői évek

Eredeti amerikai Johnfstoia mretégép
automobil rudhor-dé taligával csakis az,
m”y kizárólag Ráhmer
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űta Köteteket Írnak össze földművelő népük ré­
szére, hogy az egyoldalú szerrtermelés mel­
lett ott, ahol feite akaliras a talaj és a kö­
rülmények, foiditsanák figyelmet a konyhaker- 
teszkedés, valamint a virágkeitészkedés műve­
lésére is. Pedig hogy az oiszág területén es 
Debreczenben a kertészkedés céljaira igen al­
kalmasak a viszonyok, mutatja azt a gyönyö­
rűen kifejlődött bolgár-rendszerű kertészek el­
szaporodása, n elljek folytatásához most, mikor 
a bolgár kertészek szárra a balkán háború kö­
vetkeztében az ország területén megcsappant, a 
földm Ívelés! kormánynak jóformám kötéllel kell 
fogni a magyar származású kertészkedőket. — 
Ugyanilyen siralmas a világkertészkedés hely­
zete is iV\ agyaid szagon, amelyre nézve legjel­
lemzőbb, hogyha az ország szivében úgyneve­
zett v ii "gkiállitjást produkálnak, annak legszebb 
példányai nem is magyarországi területekről ve 
lók. öiiási importunk van Olaszországból a 
virágkertészkedés terén, amit pedig egy kis jó­
akarattal ki lehetne szorítani.

Városaink ablakainak felvirágozása, mint a 
hogy ez néhány év óta divat, legtöbbször kül­
földi viiágoskeitekből történik. Sok a panasz 
különösen abban a tekintetben, hogy az ilyen 
kertészkedéshez Magyarországon a népnek nincs 
érzéke. H,a valaki rászánja is magát konyha­
kertészeti, avagy virágtelepek létesítésére, nem 
győzi azt a barbár kezektől megoltalmazni.

Persze a termeléssel vesződni senki sem 
szeiet, hanem, a kész dolgot orvul eltulajdoní­
tani, ehhez mér többen értenek.

esetben csak poHtjkal kárdtts** t2*j®tjztk. De tá­
lán nerr végzünk égés*» felesleges^ munkát, ha 
vidékünk összes gazdáihoz, gazdatestületeihez 
valamint hatóságainak tnezt^gezdasági üzemek­
kel foglalkozni hivatott tagjaihoz is azon ké­
relmet intézzük, hog yvonják be a kertészkedés 
népszerűsítését is tevékenységük körébe, ezzel 
kimondhatatlan jó szolgálatot tesznek nemcsak 
közgazdasági téren annak rr.iüvelői javára, de 
különösen a virágkertészet felkarolása terén a 
nép lelki művelődése érdekében is.

Montenegró nem enged.
A legutóbb: ‘ eseményekről a következő tu­

dósításunk számol be:

Skntarlt bombázzák.

Cattaroból jelentik: Skutari felől érkezett 
emberek hírül hozták, hogy tegnap egy ágyu- 
dőrgés't hallottak. Cetinjétoen úgy tudják, hogy 
az egyesült sereg folytatni fogja az ostromot-

Milyen sz»p példa vág, erre Németország 
egyik-másik kisvárosában, ahol maga a Város 
igy tavasszal valóságos virágerdőt képez és ne 
higyjük, hogy ott is nincsenek, barbár kezek, 
de ezek ellen ellenszerről is van gondoskodva, 
rí ért csaknem minden utcának megvan a maga 
ellenőrző-bizottsága, melynek tagjai mindmeg-i 
annyi virágrendőr, a legszigorúbban teljesíti fel­
adatát és ha valaki megpróbálná barbár kéz­
zel a gyönyörű kultúrákat pusztítani, maga a 
polgárság adja az illetőt hatósági kézre.

Nem 1 ebet közömbös hangsúlyozni azt sem, 
hogyu gy a konyhakertészkedés, mint a virág- 
kertészet is egyike a legjövedelmezőbb foglal­
kozásoknak. Ezeknek felkarolása és megfelelő 
propaganda előkészítése pedig azt hisszük, leg­
szebb lel adata volna gazdatársadalm.i testülete- 
inknelk. Sajnos, ezeknek tagajit azonban legtöbb

Szünetel az ostrom.

Skutarjból tivlratozzák: Az ostrom napok 
óta szünetel éa a helyzet változatlan. A szerb 
és montenegrói táborokban csönd van.

Rómából jelentik: Skutari még hetekig fog 
elienállani. A Bárban fölhalmozott eleség és lő­
szer hosszabb kMte elegendő.

■mb csapatok SkutiykW-

Rómdból jelentik: A montenegrói főkonzu­
látus nyilatkozatát UMcMtt az Itteni lapokhoz, 
amelyben mcfj&foija azt a hírt, hogy a szerb 
segédcsapatotoet Skutari dói hazarendelték.

LbboMT Hm mond le?
Kőtn*dl jatatfk: Udvari körökben beszélik, 

hogy Nikiié ionaöfel szándéka tomoie. A

A tolvaj.
Igen tisztelt Főnök ur!

Az iroda üres, a kollégák mind elmentek, az 
imént köszönt el az öreg szolgánk s jó mu­
latságot kívánt vasárnapra.

Egyedül vagyok... Minden csendes-.. Itt az 
ideje hogyu to!se ír. unkámat megkezdjem.

Ha ezt a 'eveiét megtalálják nálam s át­
adják önnek, nagyon meg lesz lepve. Gyakran,

got, ira harminchét éves vagyok éa harminc év 
óóta lopok I Ezt bizonyéra nemi érti, mert csak 
a csendes, Ügyrimea is szorgalmas hivatalnokot 
ismerte aki mindig voltam. S a kollégáim bi­
zonyosan hiába fogják a fejüket törni, hogy 
n egállapitsák, ra| kergetett a halálba

De az mégis |gy van. Hot éves koromban 
súlyos napszunésem estem- keresztül; utóbb mond­
ták, hogy nyolc napig voltam. Önkívületben. Et­
től az időtől tagra lopok tulajdonkép nemi ön

itriár gyermekitől ómban, mikor különösen rossz ként. Rám jön és lopnom kell. Reszketek.- elpi- 
k ed vem volt elképzeltem, mit fognak mondni rulok... a szivem 'ver hogy attól félek, meg 
azok az emberek, akik ismernek, ha Halálom hallják... szemeim clemelhető tárgyat keresnék-., 
hírét meghallják. Soha sem voltam elég kép- hozzá közeledem megragadom... izzadtság törhozzá közeledem

hogy azt higyjem, hogy a halálom va-lelő minden pórusomból..."Valósággal menyei ér- 
" ..... . zés reszket ál egésztestemen ha

zelcdü
1 akinek gyászt okoz. Most valamivel változott 
a dolog; szeretett feleségemet bizonyéra súlyo­
san fogja érinteni. Mégis, az idő szorongat, 
dologra!

Tehát 1 ren tisztelt Főnök Ur, az az em­
ber, akire rrindic* alyaj jóindulatával gondolt, 
akit mindig támogatott, s legutóbb ennek a 
r.agu vállalatnak főpénztárosává telt, kinek kezén 
naponta sok ezres néni; keresztül, tolvaj!

De ne öl mi- Tiedoie, egész fölt ;le 
hogy hosszadalmas \ izsgáv-dot tartson a könu- 
vciben; a n, vállalatunknak nincs egy fillér 
’»áia; nen szükségből voll am tolvaj, hanem 
szenvedélyből!

Igen más! é-nen nem jelleme létéin

a lopott hol-
n it valamelyik rejtett zsebembe csúsztatom. Igen, 
nyíltan beismerem ennek az érzésnek nem tu­
dón.' párját s ezért mindig igyekeztem hogy 
anilyen gyakran csak jehet hozzájussak ehhez 
az élvezethez.

Az iskolában minden lehetséges dolgot el­
loptam a társaimtól Minél nagyobb és nehe­
zek) bvolt a lopás, annál élvezetesebb voy. Tol­

lakat, füzeteket, uesoköiujvekpi-, rmüjteményé- 
!kei. bélyegekéi, > v at, n Indent elloptam s 

r jírlidp.n mindig >er- volta- szlújijban a 
n 1 gya-iu soha t t. ám.

A fe’ső inná dr-bm 
- i ■ 'ón.adá-.bói szép >, - b énzt

. ahol. mint tudja, 
szereztem, alkalmam

montenegrói király még régebben levélben meg 
irta leányának, az olasz kli álynénak, hogy le» 
mond a trónról.

e
'Válasz a Balltián-államoknak.

Londonból jelentik: A Reuter-ügynőkség je­
lentése szerint a nagykövetek reuntöj^nak teg­
napi ülése körülbelül két órahosszaig tartott és 
azután a jövő csütörtökig elnapolta magát. A 
tegnapi ülés főjeg a balkáni szövetségesekhez 
intézett jegyzékkel foglalkozott és megállapí­
totta, hogy valamennyi kormány helyeselte a 
nagykövetek által előkészített jegyzék hangját. A 
hatalmak balkáni képviselői már megkapták a 
jegyzék szövegét és váiiájk az utasítást a jegy­
zék ,'inyujlásái a.

Meglesz a kéke.

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség- 
hez érkezett .információk szerint diplomata kö­
rökben a hangulat állandóan optimisztikus. — 
Csak a Skutari-kérdés bizonytalan még1. M't sem 
tudnak arról, mintha a montenegrói kormány 
megváltoztatta vojna magatartását. Mindazonál­
tal azon a nézeten vannak, hogy ezt a kér­
dést el lehet majd rendezni. Ennek következ­
tében jól érlesü|í helyen azt hiszik, — és ez 
a vélemény nem ritka, — hogy a békefeitételek 
egy héten belül alá lesznek írva. A diplomá­
ciai kőlök kifejezést adnak annak a nézetnek 
is, hogy Oroszországnak határozott és világos 
nyilatkozata, mely a legkedvezőbb pillanatban 
jött, azzal a hatással fog járni, hogy javltja 
a helyzetet. Hivatalosan kijelentik, hogy most 
sem tudnak még Montenegrónak felajánlott kom­
penzációkról, tdiismeylk azonban, hogy Olasz­
ország és Oroszország a többi hatalom hozzá­
járulásával lépéseket tesz ebben az irányban.

■b^tw 4b a legjobb
TIULAUO »

berendezések
MOdefce ui«

Földvári-nái
UM leletei US - gyért telelői 816.

Tanúdé fölvétetik*

volt «jobb emberektől» ís lopni. Nagy élve­
zettele mgékeztem mindig első ilynemű lopásomra. 
Jepáni elefántcsont csoportozotot loptam el egy 
ír tolsz tér házából, aliol annak flát tanítottam. 
Pompásé rzés volt mikor az értékes csecsebe­
csével zsebemben a villamosba léptem. De nem 
szabad bőbeszédűnek lennem,.

Tehát mindig loptam. A tett alatti izgalmat 
mindig a kétségbeesés borzasztó Ideje követte, 
egészen a legközelebbi alkalomig.

Most megérti, miért gondolkoztam olyan so 
káig azon hogy elvegyem a feleségemet, akit 
gyermekkorom óta ismertem, öt évig haboztam. 
Hogyan vegyemi magamra azt a tudatot, hogy a 
mit sem sejtő szerencsétlent magamhoz láncol­
jam,! Egyszer, midőn különösen lehangolt vol­
tam' — teljes három hétig semmit sem lophat­
ta1 — az a gondolat vett erőt rajtam, hogy ez 
ártatlan jénynyel való házassáogm rossz szoká­
son tói megszabadít. Megkértem s a legna­
gyobb öiöifmel igent mondott.

Tudja hat hónapos házas vagyok. Bol­
dogságom zavartalan lett volna, ha ezen idő 
alatt csak egy napra elfelejtetten volna szen­
vedélyen et. Esküvőmtől a múlt hétig semmit 
sen' loptam! Mennyi kint, álmatlan éjszakát je­
lenten ez, senki sem tudja elképzelni.

A múlt héten véget ért ellenálló erőm. Egil 
belvárosi ék< e-é-z ejőtt mentem el. Nagilon 

■" s ni foglalt, pompás butonokat pillantottam
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1 labdarugók
bajnoki mérkőzése.]

Nac BKSE. 3 0 félidő (1:0 2 0).
Dacára a rossz időnek, nagyszámú közön-1 

ség1 nézte végig vasárnap délután a NAC-

irtMatatt
vármegyében.

Brasnra cioitostársoL
Bizonyára mindenki emlékszik még arra a

Nyíregyházi

DKASE. bajnoki mérkőzését. Ezt megelőzte aj néhány nap elett történt szenzációs letartóztatás- 
D1E I II. combinál! DKASE. II. csapatainak J ra, an.it a fővárosi rendőrség vitt véghez Bu- 
mérkőzése. Eredmény 2:0 DKASE. javára. I dapesten és amely egy veszedelmes orosz kém 

Négy óra előtt kevéssel jelent meg a NAC I birtokába juttatta a rendőrseget. Akkoriban mi 
Csapata a pályán, melyet a közönség meg-1 js részletesen m.egemlékeztünk erről a letartóz- 
tapsolt. Négy órakor Mcravetz biró vezetésé-1 tatásról.
vei kezdődött meg a játék. A NjAC. kezdi aj A rendőrség a letartóztatás után sémi szün 
játékot, de a DKASE. hamarosan felnyomul a tette be 8 nyomozást, sőt inkább csak1 nagyobb 
NAC. kapuja felé, de a hátvédek mindentJerélylyel kezdett nyomozni Bravura Miklósnak, 
mentenek. Az első félidőben csak egy párszor a letartóztatott orosz kémnek cnikosai után. A 
tud a NAC. az ellenfél kapujához menni, dej nyomozás a mai napon eredményre is jutott, 
mégis— Bodnár hibájából — megszerzi a ve-1 amennyiben Bravura egyik cinkostársát Becsben 
zetö gólt, mit a DKASE. minden erőfeszítéseJ letartóztatták. A szenzációs eseményről tóvá 
ellenére sem tudott kiegyenlíteni. Ettől kezdvé a j rost tudósítónk a következőket jelenti 
csapat nagyon izgatottan, mondhatni fej nélkül J Bravura Miklós orosz kém1 lakásának át­
játszott ; ezzel szemben a NAC. igen szép já,té-1 kutatásakor a iendőrség az egyik papírlapon 
kot produkált. _ I egy címet talált, amely arra mutatott, hogy az

A második félidőben a szél is a NjAC.J á'iitólagos nyelvmesternek cinkosa is van. A pa­
párt jár a állott s mindig szorongatták a KASÉ. piroson egy közös hadseregbeli tisztnek, Jan­
it apusát, ki igen sokat mentett js, de Kürsch-1 dries Cedomjl főhadnagynak a dme "állt. A ren 
ner, majd később Oblatt éles lövései 2 góllH dőrségi értesítette a becsi hadtestparancsnok 
eredményeztek. Az egyes játékosokról megem-j ságot is, amely még hétfőn a bécsi rendőrség 
lékezve ,a DKASE. csapatából csapatából csak segítségével letartóztatta Jandrics Sándor volt 
Kerekes érdemel dicséretet, ki különösen a írná- hadnagyot, akinek rendes foglalkozása nincs, ep- 
sodik télidében igen ügyesen játszott. Fekete- J pen akkor, amikor elakart utazni. A lakásán tár­
nék siaerült egy-egy lerohanása s ő a jobbított házkutatásnál kiderült, hogy bátyjával, Jan- 
szélen inkább megállja a helyét, mint a fede- dries Cedomilia egylütt lakott. A főhadnagy az 
zetsorban .A két hires hátvéd játékával szinte első bosny'ák gyalogezrednél szolgált és jelenleg 
bosszantotta a közönséget; ilyen játékot még a hadiiskola vezérkari tanfolyamának második 
nem láttunk tőlük. Oláh és Juhász abszolutj évfolyam iát végzi, 
rosszak voltak. Az egész csapatra nézve meg- Hétfőn este két tiszt több rendőrbiztossal 
jegyezzük, hogy az őszi formáját még csak megjelent a főhadnagynak a Mühlgasseban le. 
meg sem közelítette, mit már a MAFC. mér-1 vő lakásán és a tisztet eivitfék a hadblrosagra 
kőzésénél is sajnosán tapasztalhattunk. U rendőrök pedig motozást tartottak Minden

A MAC játékosai, mind jól megállották a mást és könyvet elkoboztak, felkutattok a ru- 
helyüket s összjátékuk hasonlitjhatatlanul jobb,faszekrényt is, majd lepecsétel a lakást. Más 
mint bármely helyi csapaté. Játék után Kü.sch- nap reggel a rendőrség embere, újra elmentek 
nzrt, a hires válogatottat vállukon vitték ki a főhadnagy lakására, ...
Clubtorsai, az olcsó győzelem feletti örömük-1 tok, a Jak kárpitokat letéptek es u,ra sok kor,

ben. v
promittálő írást és levelet találtak. A kémkedés 
gyanúja alatt fogságra vetett Jandric Cedom.il 
tavaly lépett a

ke

hadiiskola növendékei közé,
mea Éreztem hogy az enyémnek kell len-1 mint hadnagy és időközben iöhadnagygyá lé 
nie Két napig kerestem', azután egy egészen pctt elő. 1907. szeptemberben mustrálták ki 
hasonlót találtam, utánzatban .Megvettem, eH tisztképző-intézetből es hadnagyi ranggal
mentem vele az ékszerész üzletébe s magammal bosznia„herceg0vinai első gyalogezredhez 
'vittem javíttatni a nyakkendőtűmet. Köz en m'| Qsa[t rövid ideig maradt Szerajevóban, majd 
ionokat n,ut&ttbltam magamnak es si erű I helyörsegen levő második zászlóalj
ní elhoztam a MÄ M ahamis butó-L az osztrák fővárosban szolgált s innen ve 
nők nyugodtan feküsznek a kirakatban. Boldog izLenyelték ki a hadiiskolához. A rendőrségnek 
galmámban alig tudtam kitalálni az üzletből. l0Z a gyanúja, hogy Bravura-nak több cin 

Kinn azonban ismét elfogott a ketsegbe-.g vgn_ s ,nost lázasan kutatnak bűn tőr
e&CS Előbb vagy utóbb ki kell derülnie a do-fai után. t 
lógnak. Ha nöteien lennék, rokonain/ taton, a 
kik a kárt feltétlenül kiegyenlítenek, An.enk ha 
kuldenének. De én házas vagyok 1 Feiesege . 
élőt! kimenthetném magam, a pokolba is ei 
mer;nne velem. De hogy vállalhatnék ele os c 
get egy gyermekkel szemben? Honnan vegymi

V ..... .

a jogot, hogy a világra juttassak egy 
két, aki nemcsak hogy bemocskolt nevet hói , 
liánén, aki örökli a lopTsi szenvedélyt ,uc , 
maga is tolvaj?

Nem élhetek tovább,

Kérem, igen tisztelt Főnök Ur, klmflje te- 
lesvgen et, s ne mondjon el neki semmi, 1 
■1 levélből s ezzel mégvgyszcv hal, san üde/ 1

hrödier je-

ezért ma véget vetek
Ecana

' -.'A-

hasonló ccso-
yh

lőnök urnt 
nosa.

ön Szerencseik n: í>cl

F. Wessely,

le vetem! Csalódásig 
8 magolásban sok teljesen értéktelen utánzat van 

Siómban. Kérjünk határoyottan Format

tudósitónk jelenti: Hosszú és 
nehéz munka után végre megszabadították a 
csendőrök Szabolcsot attól a veszedelmes had­
tól, amely hónapok óta fosztogatja, rabolja a 
vármegye lakosságát.

Egész télen át folyt Szabolcsban a zsi- 
ánykodás, hol egyik, hol másik környékben 

történt a tömeges lopás, betörés, de a tette- 
ek nem kerültek kézre, pedig a megyei csend- 
lök sokkal éberebben, sokkal ügyesebben vi­

gyáztak a lakosság vagyonára, semhogy itt ki 
döntetlenek maradlak volna a zsiványságok.

A zsiványbanda nem kerülte el Nyíregy­
háza városát sem és itt is több lopás, betörés 
crlénf, amelyek tetteseire nem tudott ra- 
kedni a rendőrség, pedig nálunk sem szoktak 

kiderítetlenek maradni a bűnesetek.
Az itt is, ott is csoportosan előfordult dűl­

őkből arra a következtetésre jutottak a nyo­
mozó hatóságok, hegy a csapatos zsiványsá- 
gokat mindenütt a vármegyében ugyanaz a 
banda követi el. Az itt-ott hagyott bűnjelek, 
de meg a betörések módja arról győzték meg 
a csendörséget, hogy a vármegyében kóbor ci­
gányok garázdálkodnak és ahol a kóbor cigá­
nyok megjelennek, o tt ugyan nem történik az­
nap semmi, de néhány nap múlva abban a falu­
ban eltűnik, ami elvihető.

A csendőrparancsnokság az őrsöktől érkező 
jelentések alapájn megállapította, hogy a vái- 
megyében cigányok veszélyeztetik a közbizton­
ságot és mivel a cigányok hihetetlen gyorsa­
sággal és ügyességgé) változtatják tartózkodási 
helyüket, a szárnypaiancsnnokság úgy intézke­
dett, hogy a cigányokat a vármegye egész 
csendőrségének együttes munkájával kézre kell 
keríteni.

Körbefogták a csendőrök az egész vár­
megyét és hatalmas gyűrűben kezdték összébb 
és összébb szorítani a cigányokat. A vármegye 
valamennyi csendőre részt vett ebben a ha­
talmas munkáiban és a megriasztott cigányok 
rémülten menekültek a gyűrű közepe: Nyíregy­
háza ’ felé.

Napokig tartott a hajsza. A csendőrök 
egyre nyomultak mindenfelől előre és a cigá- 

a nyok nem tudtak az éber szemek elöl kiosonni 
a gyűrűből.

A város alatt, a sóstói erdőben szorult 
összes z üldözött cigányok csapata. A napokig 
tartó üldözés akkor lett legizgalmasabb és eb­
ben a végső kifejtésben a csendőrség igénybe 
vette a nyíregyházi rendőrség segítségét is.

A jarásőrmesterek és a rendőrbiztosok irá­
nyították az üldözést. Az eidőben közrefog­
ták a Karavánt, amelyet szekereikkel, holmijuk­
kal egyetemben e] lógtak.

Harmincöt cigány került az üldözÓK kezebe: 
gyermekek, asszonyok, férfiak vegyesen, de elő­
került rengeteg lopott és rabolt holmi is. Volt 
ott minden a párnától a disznösódaiig. Ren­
geteg kolbász, szalonna, füstölt hus, zsír s azon 
kívül fehérnemű, íuhaféle, bunda, szűr és meg 
sok egyéb holmi .cerüjt elő a székéi ek mélyé­
ből ésu gyan gondot ad a csendörségnek es 
a rendőrségnek, miig a sok lopott* i-nyui gazdája 
előkerül.

A nyomozó ható-águk m >sf a ' g n'yok
: gazdáit keresik is é
hamarosan ezek is kézrekerüluek. Ezeknek, v:i

ti

nmmhn :x\r.
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Isminta Nyíregyház-tó ét a gyűrűből elme­
nekült cigányoknak a kezrekeritése iránt a leg­
szélesebb körben folyik a nyomozás.

Cigányprímás.
(Operett 3 felvonásban. írták: Grünbaum és Vil­
helm. Zenéjét szerzetté: Kálmán Imre. Rendez­
te. Kassay Károly. Bemutatták Debreczenben 

1913. április 12-íkén.)

A darab megfelelt a hozz áfüzvtt várako­
zásnak, ez volt a közönség véleménye s ezt 
kell nekünk is magunkévá termi.

A finom, fülbemászó muzsika és az ízlé­
ses, finom rendezés pótolta mindazt amit a 
szővegforditó elmulasztott. Ez (a sz'övegforditö) 
az egyetlen ember, alti ebben a mesésen si­
került operettben felületes munkát végzett. A 
többiekre egész bátran rámondhatjuk, hogy va­
lósággal remekeltek.

A darab, amint 'fezt már előző lapszámunk­
ban ismertettük, Rácz Palinak, a világhírű ma­
gyar cigányprímásnak életéről van mva. Írója 
(ne!m a fordítója!) gyönyörűen megrajzolta ezt 
a tipikus cigányalakot, akinek szenvedélye, gőg­
je, rátartisága hódító hegedűje és saját mű­
vészete iránt, mind megannyi momentum afra, 
hogy kedvesnek, eredetinek tartsuk. És ez an­
nál könnyebb is vojt nekünk, mivel a k:tű­
nőén megrajzolt Rácz Palit tökéletes, mond­
hatni művészi alak’tásban láttuk Kassaytói, a 
kit nemcsak mint kifejlett művészt, hanem mint 
elsőrangú rendezőt is dicséret illet. Neki tu­
lajdonítható a legtöbb rész abból, hogy az 
operett olyan nagy sikert aratott.

Borbély Lili teljes és kifejlett művészettel 
játszotta meg a Sári szerepét. Sok tapsot ka­
pott, kiváltképpen a «H,acacáré» után ünne­
pelte sokáig a nagyszámú közönség.

Zjlahyne S. Vijma a föle máj megszo­
kott kedvességgel és bájjal játszotta Juliskát. 
Szintén nagyon sok tapso’t kapott. Jók voltak 
még:~Falussy István, tfalassyné, Kormos; Szabó 
Gyula és Lévai Farkas Pál.

Az előadás éjfélkor éri véget a amint sej­
teni is lehetett, a «Hacacáré* és a «Hej <ár 
ri-táii» azonnal meghódította a közönséget, a 
melynek ajkairól hol Itt ,hol ott hangzott fel 
a sötét utcákról a két dal fülbemászó dal­
lama. (s. j.)

a mai tanácsülésen.

A „kultur“-ügyek körül
Kjncs botrány történt ma délelőtt a városi 

tanács ülésén. A botrány K. Tóth Mihály dr. 
kolturtarácsnok 6 hétre vájó szabadságra mene­
telének következménye vojt, amennyiben a mai 
tanácsülésen kerüjt szóba a helyettesítési ügy, 
melynek során történt aztán a kínos incidens, 
melyről tudósításunk a kővetkező:

A tanács ülésének megnyitása után Vargha 
Elemér dr. tanácsnok bejelentette, hogy K. Tóth 
Mihály dr. kuiturtanácsnok 6 heti szabadságra 
ment s így helyetteséül kell gondoskodni. Be­
széde során kifejtette, hogy egy, a tanács által 
tartott bizalmas értekezlet őt jelölte ki a he­
lyettesítésre a színház ügyében, am't hajlandó 
is lett volna magára vállalni.

A tanács őrömmel vette tudomásul a ta­
nácsnok kijelentését, amikor fölállott Kovács Jó­
zsef polgármester és élénken kezdett tiltakozni 
az ellen, hogy a szint ráz ügyeit Vargha Ele­
mér dr. vegye kezébe. Beszéde során elmon­
dotta, hogy a színház ügyével nem lehet 
Vargha Elemér tanácsnokot megbízni már csak 
azért sem, mert a tanácsnak a Beőthyvel foly­
tatott tárgyalások elejétől kezdve mintegy ‘össze­
köttetésben Látszott lenni Beőthyvel s így mint­
egy exponálta magát attól, hogy a színház 
ügyeit most kezeibe vehesse.

A polgármester e tiltakozása után élénk vita 
indult meg, melynek során többen felszólaltak s 
azt vitatták, hogy az, hogy a tanácsnok Be­
öthy mellett foglalt illäsp nem exponálta őt. 
Végre is Vargha Bemér dr. kijelentette, hogy 
m,iutáni alja, hogy a polgármester bizalmatlan 
vele szemben, nos fogadja ai a tanácstól a 
megbízatást

Erre a tanács a közgyűlés határozatának 
végrehajtásával Tóth Emil tanácsnokot, a többi 
«kulturügyéá» elintézésével pedig Szabó Elek 
polgármesteri titkárt bízta meg.

Ezzel a kínos, mondhatni botiplnyoa ügy 
véget ért. T

„APOLLO“ mozgó színház
Pite- és llklés-ft- sarok, igazgató: Deési Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Kizárólagos bemutatási joggal.

2 órát betöltő világszenzációs film.

Eg37 test, (két lélek.
dráma 5 felvonásban.

Irta Paul Lindán. Főszereplő Albert Bassermari. 
Kisérő számok.

Pár si kertek színes természeti kép.

Családi egyetértés, bohózat.. 
Kedvezményes jegyek nem érvényesek.
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uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesz- 

szék ismerőseik körében az 
„Uj Debreczen“-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz 
méket. Aki az „Uj Debreczenu-re tiz 

előfizetőt gyűjt egesz évre, annak 
p.landóan ingyen küldjük lapunkat.

Letartóztatott
szélhámos.

Debreczenben is működött.
Kom áromból jelentik: Február havában fel­

tűnt Győru teáin egy rongyos katona, akit a 
rendőr igazolásra szólított tel. Minthogy az 
illető Róth Izidor mezőkeresztes! születésű, 26 
éves Katonaszökevénynek mondotta magát, a 
rendőrség átadta a katonai hatóságnak, amely 
a beteg embert a komáromi helyőrségi kórházba 
szállította.

Közben katonáék utána néztek, hogy csak­
ugyan szökött katonáról van-e szó és ekkor, ki­
derült, hogy Roth Izidor soha életében nem 
volt katona, ezt csak azért mondotta, hogy be­
kerüljön a katonai kórházba. Az agyafúrt 
ember beteg volt és sikerűit is neki teljes fel- 
gyógyulásáig a katonai kórházban maradnia. 
A katonai hatóság ugyanis azt a humánus pa­
rancsot adta, hogy csak felgyógyulásakor ad­
ják át a rendőrségnek.

így került Róth a komáromi rendőrség ke- 
zei közé. itt aztán minden emóció nélkül elő­
adta egész bünlajstromát, Bevallotta, hogy Len­
gyel Éjemé r és Morvát Ernő envü társaival ő 
tőrt be Kecskeméten az egyik ékszerészüzletbe, 
majd aznap Kolozsvárra mentek ,idehívták az 
azóta letartóztatott Szabó István országos be­
törőt, akinek társaságában aztán a betöréseknek 
egész hosszú sorozatát követték el.

Debrecenben, Nagyenyeden és Nagykároly­
ban, Egerben, Makón, Szabadkán; Nemesmüi- 
teesen, Balassagyarmaton és Miskojczon tört be 
társaival vagy egyedül.

“ Mískolczon megtette azt, hogy tartalékos 
katonaiként jelentkezett a hadkiegészítő parancs 
nokság irodájában, ahonnan őrizeden pillanat­
ban száz koronát és egy őrmesteri egyenruhát
lopott el.

A katonaruhábsn elment Mezőkövesdre és 
sorra járta a gazdákat a a hadsereg számara 
lovakat akart vásárolni. Kidoőoltatta e^t a köz­
ségben és vásárolt Is negyven lovat, minden 
gazdának adván húsz korona előleget, minek 
ellenében megkapta a lovak passzusait

A gazdák azután hiába vártáit a vasútnál a 
lovaikkal, mert ő tovább ment Balassagyar­
matra, ahol lopott két lovat és igy nagyon 
jól felhasználta a passzusokat.

Terve különben az vojt, hogy ilyen, vagy 
niás utón cnckesiti a passzusokat, de szándéká­
ban megakadályozta a betegsége és kénytelen 
volt magát katonaszökevénynek kiadni, hegy be­
kerüljön a kórházba.

Ez után a kimerítő vallomástétel után a 
rendőrség letartóztatta az agyafúrt álkatonát es 
folytatja a nyomozást. A vallatás folyamán 
Róth megnevezte orgazdáit is, akiknél a nagy­
mennyiségű lopott holmit értékesítette. Orgazda- 
voltak Elmenfeid József Hársfa-utcai kereskedő, 
Sellinger József Baross-utcai füs'zeres és Kohn 
Leóé Véczi-uti ócskavaskereskedő. Cinkostárs 
sainak tartózkodási helyét nem tudta megmon­
dani ___

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utexa 7. s*.
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HÍREK.
_ Hivatalos eskü. Demjén Ferencz napi­

ig, akit tegnap nevezett Ki a polgármester 
segéd-adók ive tövé, a városi tanács mai ülé­
sén letette a hivatalos esküt. Az uj tisztviselőt 
ismerősei és jóbarátal melegen üdvözölték.

— Április 14. Hatvannégy esztendeje an­
nak, hogy a ticbrcczeni Nagytemplomban felol­
vasták a Habsburg-ház trónvesztettségét, a 
melynek megtöriénte után Kossuth Lajos a szö­
székről egy tüzes beszédet mondott. A depo- 
njzálás 1849. április hó 14-én történt. Nevező-, 
tes nap a magyar nemzet történetében. Illő, 
hogy róla megemlékezzünk.

— H közgyűlési határozat a tandícs előtt. A 
tanács mai ülésének egyik legfontosabb tárgya 
a közgyűlési határozat miképeni végrehajtásá­
nak kérdése volt. Az a kérdés merült fel 
ugyanis, hogy most már tárgyaljanak-e Beöthy 
Lászlóval és Bálint Lajos müépitészszei, vagy 
kiadják az egész ügyet Dóczy Emil dr. város,', 
ügyésznek. Hosszas vita merült fel ennél a 
pontnál, végre is úgy határoztak, hogy a Köz­
gyűlési határozatot kézbesíteni fogják Bálint 
'műépítésznek, Beöthy DLászlónak és Dóczy Emil 
dr. ügyésznek és péntekre meghívják őket tár­
gyalásokra. Egyben pedig a határozatot kor- 
mányliatósági jóváhagyás végett felterjesztik a 
belügyminisztériumhoz, hogy a munkálatok mi­
előbb megkezdhetők legyenek.

— Ä magyar-hosnyák kőapcat tagjai Deb­
recenben. A magyar-bosnyák központ értesí­
tette a városi tanácsot, hogy május hó 12-én 
35 tagja Debreczenbe érkezik. Kérte a várost, 
hogy fogadja az érkezőket a nemes városhoz 
illő vendégszeretettel, ellátásukról és kocsikról 
gondoskodjék. A tanács elhatározta, hogy eze­
ket a megalakítandó fogadó-bizottság felada­
tévá teszi. Ennek elnökéül pedig Degenfeld Jó­
zsef grófot és Balkányi Emil dr.-t kérik fel.

_ * TtaC'iUéf áldozata. Lapunk legutóbbi 
számában említettük, hogy Kra&znai Károly vin­
cellér Vértes községben véletlenségböl meg­
lőtte ffioiuár György 21 éves legényt, akit most 
besoroztak katonának s akinek az ősszel kel­
lett torna szolgálattételre bevonulni Krusznal a 
fegyverfogásra ákarta molnár kioktatni, a pus- 
kT azonban elsült s *obW lábát keresztül­
lőtte A szerencsétlen embert behozták a deb­
receni közkórházba, ahol az éjjel meghalt.

a oteÉBa kárai»*. Kemény Lajos szí 
Bész. akinek felesége a debreceni városi köz- 
kórházban fekszik, azzal a kéréssel for a 
tanácshoz, hogy a feleségéért fizetendő 1354 
korona 14 fillér ápolást költséget a betegápo- 
tósj alapból fizesse meg a város a közkorliáz- 
nak, miután ő nem képes fizetéséből ilyen 
magás Számlát ef[eségéért kifizetni A tanács 
a kérelmet méltányosnak is találta és elrendelte a 
kérelem teljesítését.

— öngyilkos leány. Nagy Eszter 21 eves 
lesnu vasárnap délután 2 órakor a bj jöttük a 
Széchényi-ut mellett épült siketnéma intézetben 
levő lakásán egy kilenc mihméteies h)rg 
pisztolynál mellbe lőtte magát. Beszállították a 
bözKorházba, de kihallgatni nem lehetett, a 
mennyiben még mindig nem tért magához. A1 
lapota válságos.

— tigynemüek és bútorok lopása. Borgida 
Abrahám Simoiiffy-utca 43. szám alatti lakos 
panaszt tett ismeretlen teites elleti, aki a folyo 
sóra kitett egyneműek és bútorok közül 4v ki 
róna értékűt ellopott.

— Ä pfóttarta&feCHOti ezatoatHsflgoläia. A
tat talékosoknak és póttartalékosoknak a leg­
utóbbi időben történt általános szabadságolása 
idején az 1911. és 1912. évi póttartalékosokat 
nem szabadságolták. Hír szerint most a legény­
ségnek fele három heti szabadságot kapott, a 
visszatartó ttakat pedig ezeknek bevonul ás akoi 
fogjfiK három heti szabadságra bocsátani. Való­
színű, hogy a szabadságra menőknek már 
nem keli V isszatérnijök és a visszatartpttakat is 
elbocsátják rövid idő muiva, mert a szabad­
ságol lak at leszerelték és polgári ruhákban indí­
tották útnak. : i i

— Nemzetközi nagy luxus lóvásár Érsen- 
ujvárott. A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület 
a folyó évben rendezendő XXXI. nemzetközi 
nagy luxus lóvásár Érsekujvárott (Budapest és 
BBécslő! gyorsvonaton 2—3 óra távolság) ed­
digi szokástól eltérőleg ápr. 30-án, szerdán 
délután és az utána következő napon, vagyis 
május hó 1-én, csütörtökön tog megtartatni.
Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentekenyeb 
és legkeresettebb, melyét a tény ész tő-K és a 
kereskedők egyaránt felkeresnek. Főlég a kül­
földi ickereskedők szokták az érsekujvári Lóvá­
sárt felkeresni, mivel ezek már 30 éven at ta­
pasztalták, hogy itt a lovak mindenféle hasz 
nálatra nagy választékban kaphatók. A múlt év­
ben is körülbelül 2000 drb. Különféle haszná­
latra való ló adatott el. A lóvásár alkalmával 
a gazdát érdeklő legújabb mezőgazdasági gé­
pek is be lesznek mutatva. Lakások és istállók 
az érsekujvári polgármesteri hivatalnál megren­
delhetők.

— Eltűnt kis fiú. Maikovfcs Béla, Marko- 
vics Mihály kercskedeinv ügynök kilenc éves kjs 
fiúcska ma reggel eiment szüleinek Nap-utca 22. 
szán- alatti lakásáról a Szent Anna-utcai r. 
kath. elemi iskolába, melynek 3-rk osztályú ta­
nulója. Maikovics Béla be is ment az ská­
lába, onnan azonban időközben kiment s az­
óta nem látták. Aggódó szülei a rendőrség­
hez fordulta« ,de még eddig nem akadtak a 
kjs fiúra. távr. sötétkék ruha van.

— Gyűrűket lopott. Cseresznyés Róza cse­
lédleány ellopta Katona Imre két gyűrűje. Ka­
tona a lopást bejejentctte a rendőrségen, a 
mely a nyomozást megindította es a gy r |t 
Cseresznyés Rózánál meg is taialta Az el} - 
rás a leány ellen folyamatba tetetett.

— Négyszáz korona egy tűzcsapéit. Igenis
négyszáz korona kártérítési igényt jelentett be 
a vízvezetéki vállalkozó cég azért, mivel Kery 
Gábor, a Müller szállító cég kocsisa a Szent- 
Anna-utca 4. számú ház előtt egy vízvezetéki 
tűzcsapot vigyázatlan hajtás következteben - 
döntött. A kocsis ellen a rendőrség egyúttal 
a kitógasi eljárást is folyamatba tette

_ A «Vasárnapi Újság» április szjna 
,.ső i1PUpn König Gyula halival foglalkozik 
?,sö melyen y is. Rados uusztáv

ás értékes «alp Wt IsjsalriBt» és • teó 7-*»
Berettyószentm#rtonb*B Raflflppiaetf Dtews L«-
jos tekintélyes földbirtokos hunjjU le Őrt* ááo»rs 
szemeit. Dien« Lajos jltaiíposaa k»erl és 
tisztelt alakja volt hosszú éveken út ■ Sáriét 
társadalminak. Született 1835-ban, iskolai tanult 
mányait rendszerint mint eminens tanuló vé­
gezte. A szabadságharcban 15 éves korában 
ő is beállottá hires dcbreczenl piros pánt- 
likásh onvédek közé és végig harcolta a sza­
badságharcot. 28 éves volt, mikor Biharvár- 
megye az akkori négy járást fhagába foglaló 
nagy sárréti járás szolgabirójává választotta, de 
később visszalépett hivatalából és a gazdálko­
dásnak élt. Minta gazda vojt, mely mellett min­
den jóratörekvés meleg pártolót talált benne. 
A Sárréti Takarékpénztárnak egyik alapítója és 
évek hosszú során át igazgatósági tagja, a be­
rettyóújfalui kerület szabadelvű pártjának el­
nöke ésa Sárrét társadalmának egyik közbe- 
csüélsben álló vezető embere volt. 80 évet élt 
a derék őieglu r, mikor visszaadatoft porhü­
velye a magyar földnek, melyet ő annyira sze­
retett, Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe.

( 1
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! aktuális arcképek.' Szépirodalmi olvasmá-
n Kvass au Ede eqénye, Berkes Imre novel- 

IT S Tivadar í B. Szász Piroska «- 
a a’ „„„ «irtekes francia regény. Egyéb koJe- 
se: 2 H ’Hsz Imre cikke a Klapka-léglörol $ 
”é U.í« hdl ,o"5ok: Irodalom és »«vészét
•"25. r " fl° Vasárnapi Újság» =16112=-
L ára neggédévré «* korona, a .Vllégsronl- 
1. "uí: kát korona. Mcgrendcllielo a

Vn' ámaŐl Uisíg» Madólilvalaláhan (Bndapost 
SttT* sz.) Ugyanitt m=g.="d«l- 
h,iő a' .liépés Néplap», a rcgolcsobn upári 

I magva, nép számira, félévre kel korona 40
fillér.

Feljelentés kilenc szál petrezselyemért.
A Máv. nem teketé riázik, hanem egészen ko­
molyan fogja fel a dolgot. Három vasüti mun­
kás ellen emelt panaszt a rendőrségen, hogy 
azok a vasúton szállított egy vaggon petrezse­
lyemből 9, mondd kilenc szálat jogtalanul el­
tulajdonított. Mindenesetre szigorú büntetés Vár 
a három munkásra, akjk egyenként három-három 
szál petrezselymet kiemeltek a kocsiból. A bűn­
ügyi nyomozást megindította a rendőrség.

_ Tűz a Htmgftrla-malomban. A Homok­
kertben, a Budai Ézsalás-utca 1. szám alatt 
levő ,az Adria-halkonzervgyór tulajdonát képező 
H|ungária~malom déli oldalán a tetőzet kigyu- 
ladt. A kivonult tűzoltók a tüzet hamarosan 
lokalizálták, úgy hogy hagyobb kár nem történt.

— öngyilkos kény. A hajdúböszörményi 
rendőrség értesítette a debreczenl kú. ügyész­
séget. hogy e hó 77-én meghalt Volka Md4 
ria, akt nvntegy 8 héttel ezelőtt afölötti bána­
tában, hogy apja megtagadta, marólúgot ivott.

—- Nagy fflz Kábán. Tegnap, folyó hd 
15-án este fél nyolc órakor kigyuladt a ka* 
baj vasúti állomás mellett levő, a «Hajdúmé- 
gyei Takarékpénztár» tulajdonát képező termény 
éés áruraktár. A tűzoltók csakhamar ott ter­
mettek. azonban a tüzet eloltások nem sike­
rűit Tömérdek áru vdit a rutáiban felhal­
mozva, amelyből megmenteni sereit se lehe­
tett, A tfiz még most is ég. JA kár értéke 
meghaladja a félmillió koronát

— A résaeg *ad>e* pénze. Tegnap este a 
«Vörös ökör» vendéglőben Hadházi Imre. Csut 
Sándor és Tóth Bálint együtt tddogáitak. Csut 
Sándor eközben észrevette, hogy Hadházi Im­
rénél pénz van, miért Is azt teljesen leitatta 3 
mrkor látta, hogy már 'teljesen elázott, Had­
házi kabátjának belső zsebéből a zsebkendőbe 
kötött pénzt kivette és magához véve, Tóth 
Bálinttal együtt a Nyugoti-utca egyik vendég­
lőjébe ment és ott a zsebkendőben talált 12 
koronái megfelezték. A lopásnak azonban szem­
tanúja akadt Sz. Tóth János személyében, aki 
az utcán levő rendőrt figyeyneztette az esetre. 
A rendőr Csut után ment, akit a Nyitgoti-utcm 
vendéglőben meg is talált és a központi ügye­
let elé áhította. Csut beismerte tettét, mire a 
rendőrség letartóztatta. Tóth Balint ellen pe­
dig a nyomozást megindította.

A Mreszenvárosi Takarékpénztár
r.-t, üzlethelyisége Piaez-utca 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Sir. 
polgár Dániel Irodájában ugyanott.

f
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Egy szív Wtiett.
Regény,

irta: F. H.pudnett.
28.

— Csináljon jó meleg borlevest, kedves 
Batíy asszony, — mondotta Polly — Egyéb­
ként kőszünjük a segítségét, de nincs már 
rá szükségünk. A beteg már kezd magához 
térni és azt hiszem nagyon megijedne, ha 
ennyi embert látna maga körül. Még vala­
hogy azt hihetné, hogy jobban megijedtünk, 
mint valóságban.

Mikor tehát Cicely felnyitotta a szemeit, 
az akit látott, a csinos Polly volt, aki ecetes 
üveggel a kezében állott ott a szófa mellett, 
melyen magácska feküdt.

— Oh, istenem I — mondta Cicely 
bágyadt hangon.

— Ugy-e sok bajt csináltam ? Hogy is 
eshetett meg veiem ez a dolog ?

Most Polly ránézett és orcái pírba bo­
rultak.^

— Igen szép volt öntől, hogy átjött — 
folytatta Cicely és olyan édesen s hálásan 
mosolygott, hogy Teddy szinte odalett a 
boldogságtól.

— Nagyon szívesen jöttem, — felelte
Polly.

— Teddy . . . Popham ur . . . látta, 
kogy a többiek ijedtségükben nem tudnak 
mihez fogni, hát átfutott értem. Én már meg­
szoktam, hogy elájult embereket lássak,

Polly igazán nagyot őrült, hogy valami 
hasznos szolgálatot művelhetett; de most, 
hogy a baj elmúlt s hideg ésszel tekintette 
a dolgot, szerette volna, ha lel valami jó 
ürügyei, hogy szépecskén háza mehessen. 
Nem, nem akar maradni, mert végre még 
találkozhatik itt ellenségével is.

Mert Gaston minden perezben jöhet: 
ezt Polly tudta s e gondolat izgatta és nyug­
talanította.

Azu án meg eszébe jutott, amit Teddy- 
nek mondott volt az olyan nőkről, mint, 
amilyen Cicely Framleigh kisasszony is: a 
nók hajlandók hidegen nézni rá, a színész­
nőre, hát inkább maga is visszavonul a tár­
saságuktól.

De Cicely sokkal győngédebb lelkű 
volt. semhogy tartózkodó lehetett volna. 
De meg nem „Gastonnak Pemberton kisas­
szonya“ van-e itt ?

Most félig félénken, félig őrőmmie 
Teddy felé fordította arcát és rátnosolygo t.

Gyertyánliget'. .
íiu -itei

Ecy okos

A szerkesztésért felelős : a laptnlajdonoe.

Valla József
Czementáru-gyár Részvénytársaság.

Mosalklap-, műkő- 
és cementét»!! gyér

Beton, vasbeton és burkoló 
építési vélSaleit
Iroda kizáröla*r: .

BUDAPEST, Ilii. Gäxella-ut 3.

Alaptttatott 1878. évben.
TELEFOH 39-90.
————*—— éa 141-69.

dlftsjátitje ww* tfraaimkaf, melyekkel 
a mmmktote. a MsüpiBOByt mg

zjáiáéNet*.
Dp. Setter iltőyesa áll- Awnáö

pótlásul eaolgil, mellyel kuglófokat, 
linzi ée máé egyéb tortákat, vale- 
mmt mindennemű eötöményeket ée 
téswtákst Lswsbbakká, aagyobbakiá, 
jobb isüvé ds faönnyebbeu ernóaaé- 
betörd Um.

1st. Oetker yadkwene áll. tejjel 
fö*ve, gyermwekeek és felnőttek­
nek eeontet képeő, nsgjruerfl ée 

elecó utóeéedeit nyúl.
Sp. Oetiw ewIBMikn á 18 I.eeeoko- 

lidé, tea, puding, t% mártás A 
«réme vamllrAatiesm seolgál A 
teljeses pótolja a drága vanillia 

«üv«t. ügy ee»**g tártéin« 3—3 
jó swill!»-esőnek felel msg. 

KimerHÖ keeeeilatí ataeitás mied«! 
eeowfloe. Kapható minden Aelnti- 
rar fcScAee, veUneint drogériába®. 
Vésyefc inzyetf.
Ír. OETm, Battea-Wton.

IDEÁLIS SZÉP LESZ
mimten Mlgy, ki a világhírű Főldee-fék

MARGIT-SXt
hasanálja A világ minden tájáról étkez« nyilatkoza­
tok bizonyítják ezt, amelyek a legósziotébb hálától 
viSBzahangzanak a Margit-eréme páratlan cs csodás 
hatásáról A Margit-créme semminemű káros anyagot 
nem tartalmaz sem (ólmot sem higanyt), öeszeá litása 
a modern kosmetika legtökéletesabb vívmánya, Az arc 
nemcsak selyempuha, hanem hófehér és tiszta lesz. 
akik a Marg.tiore.net használjak, arcuk szépségét tel- 
jesen megérzik Margit.crómo t és 2 Icoro- 
", tégelyekben az égess világon kapható. — 
..»ni 'SZ.a,PE"n 70 ,i,,ér- Margit pouder 

tkR k t,oh®r» r6zsa vagy sárga azln- 
J*®"') 6 koronás rendeléseket bó- mantve
Küld fi

FÖLDES KELEMEN gyógysz^píára, ilRflOQ N.
Vaktár az összes bel- és külföldi gyógy­

szer kill Snlegességeit ben.

Főraktár Debrecenben i Balázs Ödön. Jósa 
es Jona drog. Kubek Sándor, MihaloVios Jenő,’ Maut- 
ner Allred. Tóth Béla, Baróez Zsigmond | Hajdú s„o. 

I|SZ'0.1 b,«»*y Gábor gyógyszerész I lajdubösrörmény.

MEZŐ ÄRMIM
épületfa, deszka és cswépkereeéeöése

Weeaelényi-t ér 0."sn
(Bdrta-gőzmalom mettoétv 

K«rte!en kívül,"tehát olcsó ászait,
Mindenkinek saját érdeke, hogy Mrt&ségletít 

nállam szereeze be.

fiW&segnfifás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy a volt Teiegdy. 
féle jelenleg

Diana“ fűidéi
(a vasuftal svemhezi)

megnyílt, és azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a n. é. közönség igényeit kielé­
gíthetem, amiről a közönség meggyőződését
kérem.

Tisztelettel

üafoai József
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d n 70 fill. 
Kádfürdő 1 korona 30 fillér.
Nőknek gőzfürdő héttőn, pénteken egész 

nap és szerdán délután.
Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szom 

baton egész nap és szerdán d. e
Fözetjegy ára 7. korona,

i tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényei 
délelőtt és délutánra.

Dz ORIENT szálloda
BUDAPEST,

VII., Rákőoiy-ut 42. sxám=
teljesen újonnan berendcsett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávékéi a hévben.
Szíves pártfogást kér a tulajd* i

Vezető : SoHloetheur 5- ispano.

Szőke haj
megeötótedlk e negymée- 
tékü KHI nu I;, »’klóéból, a por 
lerakódátwUól ée • pi 
tót. Mßyen kfinnyon < 
veheti ennek a ki a kod vett 

ée míllióaaor kipróbált j
Kamilla-sampont

a fekete fejj
fölváltva

t^|ás-sampnma! a fekete
hetenként kétszer rend«* or wen A
megRuabadul a to*rti*.leneAgofctól ■ • terroe-
saétes sein lemét érvényre lot.

A* a eiker, a melyet a mindenKHtletnerttÓ8 kedvelt- 
H «until*- M tojis-wwpnnnnlüt s Äkete fejje* 
najmU-ruvjim törjed, óbból le nve-!í6ü«pttí«tó, hogy 
egé«i nor kétes órtákO aóbuiut hroetek Icwgninmh^i
fa mi miau. váe«eA**n*i

moll figyelni a metiékett vódAugy»- ~ 
KeunilUt- ée Ujfim —nnpn.pnii» » , “jr.u

féljél enyhe, (termán «tattruKtan kAw*'* 
móny, inig a vtietgnhtibnfc «rwitat az 
antoíe gyakran ámtutrufla «inyaKtik1"1 
mamink' >hni wwfeméW» gdndosáe*
hoiy»*t inbntJiteO* iil/irH> etfl.

Heenpwn' a éűtoto eredoti crfvvje.jroo'**;
kákban 90 OUórér* kopimuft mlixion 
tóriieun, drog'V.kLfMin, ilbvtiwwv ée «en-^i'Winviiy^''" 
hxIráeawlunU hu A hol ninoa cncc 00 eeadeti pr«lőy 
ráUnn, vagy hainleUvibiyt) kíAks* hety'-t*0 <rCT 
fordixljmmk a főraXtáj-bi*»6

Fától Fercia, Btóimst Dl- Roztór-esa il
o honnan kíhsAJni h^giiUi a legkfleerleWjj 

cinuU vagy M.40 kor, <*fie<Ana tioWlMéee h
bóruuinh««w$ kfiidtmiuh 6 OBOmagTOOS&élV. U 1 
vóteilol rtadó lUlhlóanél 3S filtómit *Cbl>. '
Hans IchoRMkniif, Q. nv b» R. Bedto

«tt
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Darabos-utcza 7, szám,
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Levélpapírok, fairggpreok, 
számlák, meghívók, nér- 
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg- 
ponlosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.
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Apró hirdetések.
Levélbélyegelzben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
sző vég változtatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad felvilágosí­
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövei 
és csipke-függöny, futó ós nFgy 
szőnyegre. Paplan és flanel ifi« 
ksrók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
ra oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685,

Pénzfárnoknl, aki hosszabb 
gyakorlattal bir, egy divat üzlet­
ben állandó alkalmazást nyerhet. 
Cim a kiadóhivatalban.

VARRÓGÉP Singcr-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Teljes ELLÁTÁST keresek, kfl- 
lönszobával, komolyabb korban 
levő barátnőm részére, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne. Igényekről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek : 
„Barátnő“ címmel, kiadóba.

V ') i.t, • F e I. E

eni.iwi,>cjv^
<eak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét ée aláírását tűnteti fel.
a Moil a,-!•!• semura-porok
a leemekeeeebb GYOMOB- * ALTOST-MiITALMAK, 
gyoeiorbív. rögeö tt 90ÉKR068DÉS. * ójb ietelo 
VÉRTOLULÁS, tmnyit m * lesHlöaWVeAib »ÓI 
B*T»#SÉG»K elles, • jele» MutMeel br1m*á*lt ót* 

aiiidlg nefivobb elwjedéet tmtmút.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fanyittatnak.

rMÖLL-ÉilBíj
íO-WBORSZEíS?'

luk akkor valódi,
ka eiindegyik ti vég Mól 
A. védjegyét tűnteti M é*
* Mell-fii« sósborszesz 
mveeetesen. mint* fájdalom* 
willapik) bedör»eölémszer 
Wspvítiy, esua és « meg­
hűlés egyéb lövellt ezményoi- 
oél legismertebb népes er.

Bgy ónozott eredeti üveg ára 2 korona

I'JoíI-Jéle gpßPinglf'Szuppön.
Ligíinomebb, egészen uj in ód »ser szerint koszé tét 
gyennak- ée női siappee, a bőr gyökere* coadnwUtárt 
” apolásér* ngy (ryerinekek, miét felnőttek ssémÍT*.
Bgy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Méeóeu dereb —------— .... -gyermek-seuppen Moll 

j»SD’K7»l ve» eUSva. 
rő-seétkffldée ,

A.-Sfce véd-:

MOLL Ki., gyiw.vvmmrévm,
j «■és kir. udv. száll, által Pécs, I, Tuchlauben 9
\ mer"'d4ié.ok i* pc»>4-ntínrét «ellett
t A rekt'.res.osfi -esek hetiroeotte* Moll A
1 1 ’r“»»«l és vedjegjrt*«; »'letolt !í«»ettméoyekot kére'

Nyomatott Horovitz L igmon
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EREDETI BENZ
CSÉPLŐKÉSZLETEK

emxsfcw.
(Neustem Erzsébei-pűnlái)

felülmúlja minden tekintetben a liasoníó készítménye.
két. Ferit; szór mentes minden káros alkatrész jj 
fői, a legjobb sikerrel használják «> altost.
bántaimainál, könnyű székletét szerezni ogy Vóftteatitó j 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a jj

legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára "Tluk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz i 15 pílula tartalommal 3Ö Tallér, egy 
lekeres 8 doqozzal tehát 120 piiulával 3 korona. A 
pénz előre küldése mellett bementve.

ÉTÜ««,«?,jm § Utánzattól óvnkedjunk
l#W«e8S I „Meusfein EDIÖp

Itmsmií heshajfő pllulélf“ tessék kérni 1
Pjjbtäiäk Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
- '4 a tőrv. bejegyzés Saeut Lipót védjegy

:$ a Fihilip Neustem gyógyszerész a’.áiré- 
sál fekete vörös nyomásban olvasható 

''■'$§ A keresk. törvény által védett csomag- 
SÍ® jainkon cégünknek rajta kel lennie .

Mein Fölöp gpBFS^rtÉra, 
5z.- Lipáthoz Bien, PlßnftfiißassB 6.

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy­
szerészeknél.

I
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BENZIN-
LOKOMOBIL

ÁLLÓ É6 FEKVŐ BENDSZERŰ. TEL.
—- 1 - ------ —"3VEZŐ FIZE

BENZ MAGYAR AUTOMOBIL­
ES MOTORGVÁR RÉSZV-TAftS.

BUDAPEST. KÖZPONT V„ DOROTTTA. 
UTCA 6. TELEFONI 166-10 68 IMA

Nagy vidéki pénzintézet keres fiókja 
részére, lehetőleg református vallása

mérlegképes főkönyvelőt,
aki a pénzintézeti ügyvitelben kellő 
jártassággal bir és kisebb pénzintézet

Snálló vesetésér«
alkalmas.

Pályázatog lehetőleg fényképpel, az eddigi működés fel­
tüntetésével ás bizonyitványmásolattal, fizetési igény megjelölése 
mellett a kiadóhivatalba „önálló munkaerő“ jeligére kéretnek.

Szliács aczélfürdő
-Wh Folttiii-NílsiQirsBr'Oirsaeáiö.

mmmti

Egyedül isn • • forrás Lt gtöbb
I vas-' i [»tt slmnó "ró* be- só h^tzr.aieir#.
i M'ny niáiiis hó sz^píciu-T ho 31-1^.

. í- udílmulhaiyilin veisxvx nvt<í^, sepkvr, női 
! bejok, hátgerinc és idegbajok, bénulás elkn, 
j Mszenvídtt! betegség <« qtős« iruok.-*sság 
i ofán. Mint tfirdőorvos Dr. iMusy István hiv. 
j fflrdfiorvoi működik Utazás Bécvbő! 9 óra,
, Szakról Od bergen it 5 óra, délről 8udn- 
I peaten ár «zinfén 5 óra. Szliácsra vonsihozv.
I falr::kfbs -ind.in nagyobb v««uti állomás-

y vf •. > ■ -svívr. Kfmeritő fefviiágor.ijóv»
j ■ ... niamin
• Vl"7 '■1 utóidény! en b, ad a".

Fürdőig« ■ és. g, Szliácson (Ntiyom-magve.)
könyvi:\t_n tI"jTlm; Ltlittitn L8iól,cs ut"t>rT’T

Smpft, pián
«to^flsdK «I'.Jt: TM »W kf 
road.lt; Mp;
.^Kr<!»emf6li*5Sedif,Utí. Aíjitowdfcfc
m, m, »1*0, 16ö irt fll
,mm váefectíwUóiL ée mréfhetóík 

őoük.6 ««Izórákét *t piaituióétaf #Tirer?li>
«jätet MlodenflH áMakiiiw;kat.
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